

身份证丢失可在居住地补领

公安部推出疫情期间便民利企 15 项措施

新华社北京3月20日电(记者熊丰)记者20日从公安部获悉,根据中央关于统筹推进疫情防控和经济社会发展的总体部署,公安部推出新冠肺炎疫情期间治安管理服务便民利企15项措施,内容涵盖方便群众办证、服务企业复工复产、涉企警情快速处置等多个方面。

在方便群众办证方面,公安机关为复工复产群众办理居民身份证、居住证、居民户口簿开通“绿色通道”,优先受理、优先制发;群众所持居民身份证有效期满或丢失的,可在现居住地公安派出所就近换领、补领;对于申请跨省办理居民身份证的,群众经书面承诺,可免提交在当地就业、就学、居住的证明材料,公安机关核准办证人员身份后,即予以办理;对在疫情防控期间到期的户口迁移证件,有效期限延长至疫情结束后30日;对在疫情防控期间到期的居住证,有效期限延长至疫情结束后30日,30日内补办签注手续的居住时限

连续计算;对急需办理户政业务的群众,公安户政部门和派出所通过网上服务平台、自助服务设备、电话等方式,提供政策咨询、信息查询和预约办理服务。

在服务企业复工复产方面,推行新开办企业公章刻制备案多证合一、一网通办,公章刻制经营单位网上承办,1个工作日内完成刻制,可通过邮寄等方式交付公章。有条件的地方推行旅馆业、公章刻制业等行业网上审批、备案,提高审批备案效率,为企业提供便捷服务。运用公安基础业务资源,协助企业核实员工信息,为疫情防控、人员隔离观察提供信息支撑,为企业及员工安全复工复产提供精准指导。对申领居住证数量较多的企事业单位,公安派出所上门采集信息、集中受理制作。

为保障企业安全复工复产,公安机关将推动落实重点企业“一企一警”“一企一策”措施,深入了解掌握企业需求,组织摸排企业受困

情况,帮助解决复工复产难题。突出重点企业、重点园区内部及周边,指导督促落实内部安全防范措施,协调加大周边巡防力度,做到涉企警情快速处置、涉企案件快速侦办,积极为企业复工复产营造良好环境。

此外,在保安从业单位招聘方面,保安从业单位在疫情期间的招聘保安员,可先行招录上岗,同时在30日内组织培训申领保安员证。保安员考试推行网上报名、网上审核和预约考试,公安机关核发保安员证通过邮寄送达保安从业单位。同时,公安机关将指导保安企业加强医院、金融单位、企业、重要基础设施等重点单位、场所保安服务,积极服务疫情防控和单位复工复产。

下一步,公安部将细化工作部署,加强督导检查,开展评估问效,确保15项便民利企措施落实落地、取得实效,更好地为企业、群众复工复产创造便利条件,更好地服务经济社会发展。

春日桃园劳作忙



近日,随着气温回升,江西省南昌市湾里区太平镇的300亩桃园基地内桃花盛开,春意盎然。当地农民抢抓晴好天气,对桃树进行人工授粉作业。

新华社记者 彭昭之 摄

千树万树梨花开



近日,四川省汉源县九襄镇20万亩梨花似雪般绽放,与桃花、李花等,汇聚成为一片美丽的花海。

新华社记者 江宏景 摄



接种疫苗
预防疾病

3月20日,一名小朋友在呼和浩特市金桥开发区卫生服务中心接种疫苗。疫情防控期间,为做好预防接种工作,内蒙古呼和浩特市金桥开发区卫生服务中心通过错峰分时段预约接种的方式,为儿童进行预防接种。

新华社记者
彭源 摄

4月起我国地面气象观测将全面自动化

有效弥补原有人工观测数据的不足

新华社北京3月20日电(记者高敬)从4月1日起,地面气象观测自动化改革将从全国试运行切换调整为正式业务运行。这意味着我国地面气象观测将实现全面自动化。

中国气象局日前印发《关于全国地面气象观测自动化改革正式业务运行的通知》。根据部署,各省(自治区、直辖市)气象局在做好中国气象局统一布局观测项目的基础上,可根据气候分布、业务服务需求、现有业务布局实际等自行确

定本省份台站的具体观测项目和观测方式;取消各台站的人工定时观测和日常守班等观测任务;保留人工应急观测能力,在应急或特别工作状态下按要求开展应急观测;推进市县级观测业务重心向观测装备维护维修和现场核查、标校或检测、质量管理等转变。

中国气象局有关负责人对记者表示,相比人工观测,自动化气象观测的观测能力明显增强。观测频次较人工观测提高4至8倍,有

效弥补了原有人工观测数据的不足。同时,观测数据传输用时由分钟级提高至秒级,传输频次从5分钟提升至1分钟,数据传输频次与效率大幅增加。

我国部分气象观测站的自然条件十分艰苦。这位负责人表示,台站取消人工定时观测和日常守班等人工观测任务,观测业务工作量平均减少约30%,受到基层台站、特别是艰苦台站和广大观测人员的欢迎。

富春江畔春意闹



近日,随着气温回升,浙江杭州富阳区富春江两岸鲜花绽放、生机盎然,呈现出一幅幅如画的田园美景。

新华社记者 黄宗治 摄